

望嵩小学老师走红毯过节日



图②



图①

本报讯（记者 吴伟伟）“今天刚走进学校，鲜花、掌声、祝福以及孩子们的笑脸迎面而来，第一次走红地毯当‘主角’，这个教师节过得很有仪式感。走完红地毯还收到我们陶校长送的拥抱和祝福，真是太幸福了！也真感觉这么多年的坚守与付出是值得的，教师的职业幸福感‘爆棚’。”9月10日，在市望嵩小学刚刚走过红地毯的该校教师许亚盼激动地说道。

红毯、鲜花、礼物、拥抱……教师节当日，市望嵩小学用这样的方式庆祝自己的节日。清晨6时50分左右，望嵩小学门口就热闹起来，校门口铺设了红地毯，各班的学生代表身着校服、手捧鲜花，整齐地站在校门口两侧，迎接每一位教师的到来，并送上最真挚的祝福。7时许，教师们已陆续来到学校，面对学校门前出现的“教师节快乐”的拱门、鲜艳的红色地毯，虽然走红地毯庆祝教师节已不是第一次，依旧让不少教师感到了惊喜。刚走上红地毯，学校相关负责同志就立即迎上去，为每一位女教师献上一束芬芳的鲜花并系上了丝巾。该校122名教师在鲜花与笑脸中依次昂首阔步走进学校（如图①）。“教师节快乐！”在红毯尽头，该校校长陶伟亚还依次为每一位

老师送上一份诚挚的祝福（如图②）、一份礼物和一个拥抱，大家对这突如其来的问候感到既惊喜又感动。

走过红毯，该校全体教职工齐聚在校园内，召开开学典礼暨表彰大会，对优秀组代表、优秀教研员、特殊贡献奖获得者予以表彰。这一天，掌声与欢呼、鲜花与表彰，汇聚了最温暖的祝福，每个人的脸上洋溢着丰收的喜悦。

该校负责同志表示，望嵩小学在长期秉承“博于学，雅于行”的核心发展理念，推动学校向前发展的同时，始终注重加强教师队伍建设，学校结合实际，把“涵养儒雅教师”这一理念融会贯通到具体的工作中去，内化于心，外化于行，通过一系列行之有效的措施和方式，想方设法提升全校教师的思想文化素养和职业幸福感，极大调动了教师们的工作积极性。

我市多种形式庆祝教师节

本报讯（通讯员 马鹏飞）9月10日是第34个教师节，笔者从市教育局获悉，我市多措并举，开展一系列活动，庆祝教师节。

广泛宣传。运用主要宣传媒介，依托电视、广播、报纸、网站和“两微一端”等媒体，全方位宣传展示我市教育改革发展和教师队伍建设的显著成绩，在全社会营造尊师重教和关心、理解、支持教师的浓厚氛围。9月6日至11日，全市具备条件的室内外屏幕，通过LED字幕滚动方式为教师“亮灯”，大力弘扬尊师文化，引导全社会感念师恩、礼敬教师，营造浓厚的节日氛围。

召开表彰大会，对一年来涌现出的优秀教师、教育工作先进个人和单位进行表彰。表彰评选出“十佳校长”“十佳班主任”“十佳教师”“最美教师”和“十佳美德少年”。

举办师生美育汇报演出，分为静态展示和文艺演出两项：静态展示为师生书法展，动态展示为美育教育工作汇报演出，并拍摄纪录片，展示一年来我市教育工作取得的各项成绩。

开展师德师风建设主题教育活动。围绕“弘扬高尚师德，潜心立德树人”的主题，对师德师风建设工作进行安排部署，选拔优秀教师典型，组织宣讲报告团到各学校巡回演讲，讲好师德故事，唱响师德好声音。

开展教师节慰问活动。各学校通过多种形式深入基层学校，走进教师家中，开展走访慰问活动，深入了解教师的工作、生活、学习与职业发展状况，认真倾听教师对教育工作的意见和建议，切实帮助他们解决工作和生活中的实际困难。积极与乡镇党委政府和社会组织开展为教师办一件实事、举办一次公益活动、奉献一份爱心活动，让广大教师切实感受到党和政府、社会各界的关爱。

村民李红强情系教育捐资助教

本报讯（通讯员 王永宾）在第34个教师节来临之际，洗耳河街道上河村村民李红强于9月4日上午来到上河小学，慰问上河小学的全体教师，将米、面、油递交到教师手中，感恩老师的辛勤付出，祝愿老师节日快乐。

自2011年以来，李红强每年慰问上河小学教师。每到教师节前夕，他总是带着自购的礼品来到学校慰问老师，他尊师重教的一片真情感动了学校的每一位教师。

蟒川镇10万元重奖教育先进

本报讯（记者 郭营战 通讯员 马鹏亮）“雄鹰用翱翔回报蓝天，骏马用驰骋回报草原，就让我们今天放飞梦想，不辜负各位领导的殷切期望，把热情与梦想奉献给学校和家乡，相信我们的耕耘，必将收获桃李的芬芳。”9月8日上午，受到表彰的蟒川镇优秀教师赵怡一番感人至深的发言引来了台下的阵阵掌声，也反映了该镇教育教学工作近年来面对被动局面自加压力、奋勇争先，实现重大突破的喜人成就。

在当天的表彰大会上，蟒川镇党委政府拿出10万元奖金对蟒川镇初级中学等2个特殊贡献单位、半西小学等7个教学质量先进单位、滕店小学等4个学校管理先进单位、蟒川村等5个尊师重教先进单位、张伟杰等16名先进工作者、翟梦珂等22名优秀班主任、王鹏进等34名优秀教师进行隆重表彰，并号召全镇干部职工把教育放在优先发展的战略位置，以办人民满意教育、争创教育强镇为目标，不断提高教育质量和教学水平，努力让人民享受有质量的教育。



▲9月8日，汝南街道召开庆祝教师节暨表彰大会，对本辖区内的优秀教师、先进学校进行了表彰。 关莉燕 摄

企业捐资西西小学

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）企业、社区向学校捐资9万元，一大批优秀教师和学生受到表彰。教师节来临之际，洗耳河街道西西小学也迎来了开学季。9月6日上午，西西小学校园内欢声笑语，掌声阵阵，该校2018学年开学典礼正在进行。

近年来，辖区河南省巨龙生物工程股份有限公司、万嘉房地产开发有限公司、通达铁路货场和西西社区居委会对学校的发展给予了

大力援助，对学校支持的资金达到130多万元。今年，企业、社区再次捐助，为改善校容校貌、推进学校教育教学发展再次注入了活力。

该街道党工委书记韩建国在开学典礼上对长期支持学校发展的单位表示感谢，同时对广大教师致以节日的问候，并希望广大教师以教育改革发展为己任，永葆无私奉献的本色，为西西教育事业贡献自己的聪明才智。



简讯

●9月5日，小屯镇召开庆祝第34个教师节暨表彰大会，该镇党政领导班子、各行政村党支部书记、村主任、乡贤代表、优秀教师代表170余人参加了会议。会议表彰了小屯镇一中16个教育教学质量先进学校、西村小学等3个教育教学质量进步学校、平煤神马集团朝川焦化有限公司等11个尊师重教先进集体、安美枝等3名尊师重教先进个人、王利杰等14名教学质量先进个人、王园霞等79名优秀班主任、王聪玲等32名优秀教师。王首道

●9月6日上午，纸坊镇以表彰教育教学先进单位及先进个人的形式开展教师节庆祝活动。表彰会上，纸坊镇一中、中心小学、一小等15个教育教学先进单位、张素平、李亚婷、王亚静等152名先进个人受到表彰。该镇120名优秀教师代表参加活动。魏少真

●9月6日上午，夏店镇党委、政府举行第34个教师节表彰会，对尊师重教先进单位、优秀教师、优秀班主任等先进集体和先进个人进行了表彰。该镇党政班子成员、优秀教师和优秀班主任、中小小学校长、公民办幼儿园园长等150余人参加会议。平克申

●9月6日上午，大峪镇召开教师节表彰大会。该镇党政班子成员和教育战线教职员工300余人参加表彰会。该镇党委、政府出资16万元，对教育教学先进单位和个人进行表彰和奖励。李伟恒 刘军严

教师节遐想

张天定

教师是人类灵魂的工程师。这是多么高尚、伟大而光荣的美称。教师是人类进步的阶梯，社会文明的创始人，教师用无私的奉献精神，把一切都毫不保留地传授给青少年一代。

自古以来，人们看到教师，听到教师，崇敬之情油然而生，从内心就无限崇拜之意。教师是传道、授业、解惑者，凡是有不懂的地方，不明白的事情，好像只要找到了老师，就可以得到完整的答案。教师是人们心目中学识渊博深邃的代言人，有无穷无尽的魅力。

自从改革开放的春风吹遍了神州大地，教师这个被人们曾经遗忘过的名字才

又重新活跃起来。什么教育治国、教育创造科学、教育推动社会前进、教育促进人类文明、教育能创造无穷无尽的精神财富和物质财富等等……因此教师的地位、名誉又恢复到比原来更高的水平。特别是党和国家领导人把每年的9月10日定为教师节，这使教师的重大作用和意义、地位和光荣更上一层楼。尊师重教蔚然成风，从此教师在自己的工作岗位上勤勤恳恳、兢兢业业、踏踏实实，为培养青少年一代，为繁荣祖国、振兴中华民族，呕心沥血。

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。作为一名老教师的我，在第三十四个教师节来临之际，我要大声疾呼：教师光荣、教师伟大。大声歌唱人民教师，大书人民教师、大讲人民教师、大演人民教师，最后达到桃李满园志方尽，壮志未酬誓不休。因此吟出发自肺腑的几句诗来：

任重道远铸才华，三尺讲台为自家。昼夜耕耘从不断，呕心沥血誓中华。满园桃李酬未尽，硕果累累始为佳。解惑授业成终生，人民教师代代夸。

当年卖彩票的老师

郭慧利

2015年的某一天，我正在上班，突然接到老师的短信，在短信中老师告诉我，他接了个彩票站，让我闲了去坐坐。说实话，我当时的第一反应是老师竟然卖起彩票了？

老师是我的小学数学老师，后来转行做了记者，从事文字工作，这本来就让我觉得不可思议。从小我就偏科，不喜欢学数学，因此自然也不太喜欢这个总是一脸严肃的教学老师，有一次甚至还集合了班里几个跟我一样不喜欢学数学的同学，在他的宿舍门口贴了一张请他“下课”的小纸条，结果被他当场逮住，满校园地追着打我。这事我其实已经不记得了，是意外和老师成为同行并相遇后，老师在一眼认出我后告诉我的。正当我在为老师超强的记忆力深感佩服时，他却在单位聚会大醉后，拍着我的肩膀说：“你小时候气死我了！”当时，我就惶恐得觉得该不会是我的因素，才导致老师转行了吧？

而老师卖起彩票，更让我觉得不可思议。其实对于彩票，我也是个门外汉，只是偶尔买几注。我买彩票没有规律，完全就是菜鸟中的菜鸟，有一次在办公室发牢骚说我买的彩票又没中奖，老师还说我是有多缺钱啊，竟然还买彩票。所以，他的此次转型，又让我大吃一惊。

于是，那天下班后，我去了老师的彩票站。那地方很好找，就在我们这小城的天桥边上，小城实在是太小，一说天桥，妇孺皆知，因此那天桥也觉得自己了不起，脸不红、心不跳地就直接在桥体上广而告之：某某市第一天桥。到达目的地后，老师正满面春风地和彩民交谈，看见我进来，忙招呼我先坐，然后滔滔不绝地介绍起他的彩票经来，那情形和他当老师时简直判若两人，耳熟能详之际，我便出手买了有史以来最贵的一注彩票，花了22块现大洋。当晚兴致勃勃地等开奖，结果光荣地为中国的彩票事业又作出了一份微薄的贡献。

回过头来，再说老师。他真是一个命运多舛的人，幼年丧母，中年丧妻。2014

年，老师的妻子因高龄产子，产后出现感染，不幸离世。其间，为救回妻子的性命，老师债台高筑，仍不放弃，可最终仍然逃脱不了命运的捉弄。当时我和母亲去看他，堂堂七尺男儿竟然痛哭流涕，此情此景，让人心酸落泪。事后每每想起，就不禁为他父子三人的生活发愁。

然而我低估了一个男人的力量，男人的脊梁如群山，能击退无数困难。男人在压力下，敢在困难面前逞英雄，能叫日月换新天。作为一名“老驴”，热爱体育事业，从小就客串我体育老师的他，在转瞬之间，就完成了人生的又一次华丽转身，以满腔热情投入到新的生活中。

如今时过境迁，老师的彩票站也已转让，成为他人人生经历中的一个小插曲。当年嗷嗷待哺的幼儿也已逐渐长大，时间抚平了一切伤口，沉甸甸的责任使老师在命运面前不服输、不认命，又转身开启了新的生活，并以实际行动诠释了一个男人、一个父亲的含义。这样的人，即使人生有风雨，也终会见彩虹。